

EMISIJA DRŽAVNIH ZAPISA

03

Tokom drugog kvartala 2018. godine nije održana nijedna aukcija državnih zapisa.

U ovom periodu, evidentna je manja potreba Ministarstva finansija za kratkoročnim finansijskim sredstvima sa domaćeg tržišta u odnosu na isti period prethodne godine. Tako je ukupna vrijednost oglašene emisije državnih zapisa tokom prve polovine tekuće godine iznosila 74,5 miliona eura i u odnosu na isti period prethodne godine bilježi pad od 28,2 miliona eura ili 27,4%.

Tokom prvih šest mjeseci tekuće godine ukupna tražnja za državnim zapisima je premašila vrijednost oglašene emisije državnih zapisa za 128,6%. U posmatranom periodu tražnja za državnim zapisima je iznosila 170,4 miliona eura i bila je za 2,8% viša u odnosu na isti period prethodne godine.

Tokom prvih šest mjeseci 2018. godine prodati su državni zapisi u vrijednosti od 136,6 miliona eura, i time su za 62,1 milion eura premašili ukupnu vrijednost oglašene emisije državnih zapisa¹⁵. Na svim aukcijama državnih zapisa kupci su bile crnogorske banke i Fond za zaštitu depozita. Ukupan iznos prodatih državnih zapisa u prvoj polovini tekuće godine bio je za 16,2% viši nego u istom periodu prethodne godine.

Uslovi finansiranja Ministarstva finansija putem državnih zapisa su tokom posmatranog perioda bili povoljniji u odnosu na isti period prethodne godine. Tako je ostvarena prosječna ponderisana kamatna stopa na ukupne prodate državne zapise iznosila 0,52% u prvoj polovini 2018. godine, što je 1,94 p.p. niže od prosječne ponderisane kamatne stope na prodate zapise u prvoj polovini prethodne godine.

Ukupan dug države po osnovu prodatih državnih zapisa, na dan 30.06.2018. godine, iznosio je 136,6 miliona eura i bio je za 19,1 milion eura ili 16,2% viši nego u istom periodu prethodne godine.

Grafik 3.1



¹⁵ Ministarstvo finansija je na aukcijama državnih zapisa održanim tokom prvog kvartala 2018. godine izvršilo emisiju državnih zapisa ročnosti od 182 dana, sa mogućnošću prodaje većeg broja državnih zapisa od broja koji je emitovan.